



Balatonszemes Község Polgármestere
8636 Balatonszemes, Bajcsy-Zs. u. 23.
Tel: 84 / 560 – 900. Fax: 84 / 360 – 282.
E-mail: onkormanyzat@balatonszemes.hu
Hivatali kapu neve: BSZEMES
KRID: 532979998

Előterjesztés

Készült: Balatonszemes Községi Önkormányzat Képviselő-testületének **2024. augusztus 28.** napján tartandó **rendkívüli nyilvános** ülésére.

Tárgy: Előterjesztés a 2024. július 1-jei vihar által okozott károkhoz kapcsolódó vis maior pályázatról

Előterjesztő: Németh Kornél Antalné polgármester

Tisztelt Képviselő-testület!

A vis maior támogatás felhasználásának részletes szabályairól szóló 9/2011. (II. 15.) Korm. rendelet alapján támogatás igényelhető az egyes természeti károkból adódó, indokolt és szükséges védekezéssel összefüggő kiadások részbeni vagy teljes megtérítésére, a helyi önkormányzat tulajdonában lévő épületben, építményben, a vis maior események okozta károk helyreállításának részbeni támogatására.

A támogatás formája vissza nem térítendő támogatás.

A 2024. július 1. napján hirtelen lezúduló, nagy mennyiségű csapadékvíz Balatonszemes község területén károkat okozott a közutakban és a közterületi fákban is.

Az igényelhető és megítélhető támogatás maximális mértéke utak károsodása esetében felmerülő helyreállítási költségek támogatására vonatkozó vis maior pályázat esetén az elismert költségek 70%-a.

A helyi önkormányzat 70%-nál magasabb, de legfeljebb a helyreállítási, védekezési költségek 90%-ának megfelelő mértékű támogatást igényelhet, továbbá a miniszter az alaptámogatási mértéknél magasabb, de legfeljebb a helyreállítási, védekezési költségek 90%-ának megfelelő mértékű támogatást nyújthat abban az esetben, ha a helyi önkormányzat teljesítőképességét a felmerült károk helyreállítása jelentősen meghaladja, feltéve, hogy a vis maior esemény rövid időszakon belül ismétlődő természeti vagy időjárási csapások következményeként alakult ki. Ez alapján javasoljuk 90%-nak megfelelő támogatás igénylését.

A Korm. rendelet 4. § (3) c) pontja szerint a pályázat kötelező melléklete a Képviselő-testület határozata arról, hogy

ca) a káreseményhez kapcsolódóan milyen biztosítással rendelkezik,

...

ce) vállalja a károsodott ingatlanok a költséghatékonyság és a megvalósíthatóság szempontjaira tekintettel történő helyreállítását,

cf) saját erejéből – részben vagy egészben – a vis maior esemény okozta helyzetet nem tudja megoldani.

A fentiek figyelembe vételével javasoljuk a támogatási kérelem teljes körű benyújtását és a helyreállításhoz szükséges (10%) 530 005.-Ft fedezet biztosítását.

A műszaki szakértő által készített szakvélemény rendelkezésre áll, mely tartalmazza a helyreállítás becsült költségét.

A Magyar Államkincstár Somogy Vármegyei Igazgatósága az előzetes helyszíni vizsgálatot lefolytatta. Jegyzőkönyvben rögzítette, hogy a bejelentett esemény vis maiornak tekinthető.

Mindezek alapján kérem a javaslat elfogadását.

Határozati javaslat:

Balatonszemes Községi Önkormányzat Képviselő-testülete 2024. év augusztus 28. napján megtartott ülésén úgy határozott, hogy **vis maior támogatás címen** pályázatot nyújt be a Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztériumhoz.

A káresemény megnevezése: *2024. július 1. napon hirtelen lezúduló nagy mennyiségű csapadékvíz Balatonszemes község területén károkat okozott: Gárdonyi G. u. 1. (hrsz.: 2044/3) parkoló, valamint a Gyógyszertár előtti (hrsz. 1241/6) viacolorral borított járda süllyedését. Továbbá a vihar következtében veszélyessé vált fák (84 db) kivágása, metszése, a letört faágak feldarabolása, zöldhulladék elszállítása vált szükségessé.*

A káresemény forrásösszetétele:

Megnevezés	2024. év	%
Saját forrás (biztosítási összeg nélkül)	530 005 Ft	10
Biztosító kártérítése	0 Ft	
Egyéb forrás	0 Ft	
Vis maior támogatási igény *	4 770 039 Ft	90
Források összesen	5 300 044 Ft	100

A károk helyreállításának (költségvetés alapján) tervezett összköltsége 5 300 044 Ft, melynek fedezetét az önkormányzat nem tudja / részben tudja biztosítani.

- A képviselő-testület kijelenti, hogy az önkormányzat teljesítőképességét a felmerült károk helyreállítása jelentősen meghaladja. A testület nyilatkozik arról, hogy a káreseménnyel érintett vagyonelemek a tulajdonát képezik.
- A bekövetkezett káreseménnyel kapcsolatban az Önkormányzat biztosítással rendelkezik / nem rendelkezik* (a megfelelő rész aláhúzandó)

Biztosító Társaság megnevezése	-	
Biztosítási szerződés száma	-	

- Az adott káreseményre biztosítási összeget: igényelt / nem igényelt (a megfelelő rész aláhúzandó).
- Vállalja a károsodott ingatlanok a költséghatékonyság és a megvalósíthatóság szempontjaira tekintettel történő helyreállítását.
- Az önkormányzat más – a tulajdonában lévő – vagyontárggyal a feladatát el tudja látni / nem tudja ellátni (a megfelelő rész aláhúzandó).
- A testület a saját forrás összegét a 2024. évi költségvetéséről szóló 3/2024. (II. 23.) számú Költségvetési Rendeletében meghatározott általános tartalék terhére biztosítja.

A testület felhatalmazza a polgármestert a pályázat benyújtására.

Határidő: azonnal

Felelős: Németh Kornél Antalné polgármester

Balatonszemes, 2024. augusztus 27.

Németh Kornél Antalné
polgármester

Látta: Dr. Glöckler Ferenc
jegyző